

# Lavínka

**Číslo 1**

**Šk. rok 2009/2010**

**Ročník 4**

**1. - 4. roč.**

**ZŠ s MŠ Lokca**



*PF' 2010*



## **Ahojte v novom roku 2010!**

Čo máte nové? Všetci vítame rok 2010, v ktorom Vám prajeme veľa zdravia, šťastia, lásky, učiteľom trpezlivosti, žiakom vytrvalosti a veľa osobných úspechov každému.

Vianoce skončili, darčeky rozbalené a opäť sme v škole. Oddýchnutí sa vrhneme do učenia. Máme nato už len týždeň a budeme mať polročné vysvedčenie. Preto treba veľa sebazaprenia, trpezlivosti, aby bola odmena „dobrá“ pre vás i pre rodičov. Každého poteší aj malý úspech, ktorý sa znásobí našou radosťou a spokojnosťou.

V druhom polroku tiež nebudeme zaháľať. Už teraz sa pripravujú akcie ako Karneval, Zápis do 1. ročníka. Deň matiek, preto veľa síl a chuti do ďalšieho učenia vám praje

Lavínka



**Snehuliak, panák biely,  
zo snehu je celý.  
Pozerá sa na náš dom,  
poteší nás úsmevom.**

**Adriánka Gemeľová, 1. B**

*To tu ešte nebolo . . . (pokračovanie z 1. čísla)*

Tak ako sme sľúbili prinášame výsledky zo zberu papiera.

- 1. miesto 2. B – 16 žiakov/ 1 505kg**
- 2. miesto 4.A – 21 žiakov/ 1 009kg**
- 3. miesto 4.B – 22 žiakov/ 803kg**

Ani ostatné triedy na prvom stupni sa nedali zahanbiť.

**Srdečne blahoželáme ! (odmeny boli sladké)**

# Atmosféra Vianoc na našej škole . . .

## Vianočný koncert



Po veľkom úspechu, ktorý zožali študenti stredných škôl v októbri, sme sa ich rozhodli opäť osloviť. Skupina Horalky pre nás pripravila vianočný koncert. Spievali sa moderné, ale i vianočné piesne a koledy. Výbornú atmosféru doplnil aj spev našich žiakov. Žiakov vyzvali do tanca. Ako prvá sa odhodlala Elenka Štefaničiová a k nej sa pridala celá sála. Piesne a tanec vystriedali súťaže a k nim aj sladké odmeny.



Určite 4. decembra sa každý z nás tešil do školy. Pevne sme verili, že ako každý rok, tak aj tento nás navštívi „ujo“ s veľkou bielou bradou a plným košom sladkých dobrôt. Ale ideme pekne po poriadku. Všetko sa začalo slávnostnou svätou omšou, ktorú slúžil náš pán farár Jaroslav Majda. Vo vianočne vyzdobenom kultúrnom dome za vysokého potlesku sme privítali Mikuláša a nasledoval program, ktorý pripravili žiaci 1. a 2. ročníka pre svojich maličkých kamarátov z celej obce. Všetci boli odmenení veľkými balíčkami, ktoré pripravil Obecný úrad v spolupráci so sponzormi.



Ďakujeme !



## *Tradície našej školy . . .*

K tradícii Vianoc prirodzene patrí aj pečenie medovníkov. Vôňa klinčekov a škorice sa šírila aj po našej škole. Pričinili sa o to 3. A a 4. B pod vedením p. uč. Miškovčikovej a Kunochovej.

Pri zdobení sme med, orechy, kokos a cukrové ozdoby mali aj na nose a líčkach. Chutili výborne.

Dňa 18. decembra sa v budove ZŠ na dolnej chodbe konali Vianočné trhy.

Tento rok sa zapojili aj piataci. V ponuke boli originálne syrové korbáčiky, šenk, medovníčky a množstvo hračiek i ozdôb.

### *Vianočná besiedka*

7. decembra si žiaci z 2. B triedy pozvali svojich rodičov a súrodencov, pre ktorých si pripravili milé prekvapenie – Vianočnú besiedku. Trieda bola krásne vianočne vyzdobená a program bol spríjemnený pohostením v podobe supertorty. Takto sa deti chceli poďakovať svojim rodičom za ich pomoc a podporu nielen pri zbere papiera, v ktorom nazbierali 1 500kg, a tak sa umiestnili na 1. mieste, ale aj za pomoc pri príprave rôznych projektov a pri výzdobe triedy. Atmosféru Vianoc deti spríjemnili piesňami, básňami a vinšmi, za čo ich rodičia odmenili potleskom.



Za aktívnu účasť v zbere papiera p. uč. Mešková odmenila 2. A triedu sladkou tortou, ktorú si rozdelili na Mikuláša.

Tak ako každý školský rok, tak aj tento sa na našej škole organizujú rôzne súťaže. A že sme naozaj skvelí, o tom sa presvedčíte sami.

**Pytagoriáda - 15. decembra 2009**

**3. ročník: 1. miesto Matúš Vajdiar  
2. miesto Martin Maslan  
3. miesto Tomáš Socha  
Úspešný riešiteľ Juraj Dlábik**



**4. ročník: 1. miesto Patrícia Olešová, 4. B  
2. miesto Paulínka Smolárová, 4.A  
3. miesto Damián Gorčák, 4. B  
Úspešný riešiteľ Šimon Kramarčík, 4. B**

**Šaliensky Maľko - 21. decembra 2009**

**2. miesto Adriana Rončáková, 4. B  
Anna Graňáková, 4. B**



## *Naše úspechy...*

**Olympiáda** - zo školského kola postúpili:

**Patrícia Olešová, 4.B**

**Janko Homola, 4. B**

**Paulínka Smolárová, 4. A**

**Všetkovedko** - umiestnenie je charakterizované v rámci celého Slovenska.

**Kategória 3: Matúš Vajdiar, 3.A 19. miesto**

**Diana Fejová, 3. A 33. miesto**

**Anna Poláková, 3. A 54. miesto**

**Kategória 4: Adriána Rončáková, 4. B 12. miesto**

**Patrícia Olešová, 4. B 12. miesto**

**Soňa Verníčková, 4. B 17. miesto**

**Sebastián Smolár, 4. A 24. miesto**

**Paulínka Smolárová, 4. A 24. miesto**

**Anna Graňáková, 4. B 24. miesto**

*Všetkým účastníkom súťaží blahoželáme a prajeme veľa úspechov aj v ďalších súťažiach.*



### December v MŠ.



My deti z MŠ sa chceme podeliť so zážitkami, ktoré sme prežili v mesiaci december 2009. Veľmi sme sa tešili na Mikuláša a posedenie pri Vianočnom stromčeku. Mikuláša sme chceli potešiť tým, že sme sa začali učiť pesničky a básničky o ňom, ale aj vianočnou výzdobou.

Na hlavnú chodbu sme si s deťmi vystrihli snehové vločky, snehuliakov, z papiera vytvorili vianočný vláčik plný darčiekov a tak čakali Mikuláša, ktorý prišiel v piatok 4. decembra do našej telocvične. Bol krásny, vysoký a doniesol pre nás plný kôš darčiekov. Pomáhali mu aj dvaja anjeli. Poďakovali sme sa mu už spomínanými básničkami a pesničkami. V ten deň sme ešte išli do kostola, kde nás čakal pán farár a sv. omšou tak ukončili tento pekný deň.

### Mikuláš za oknom

Klope, klope na oblôčik,  
tak ako vždy – každý rôčik.  
Len raz v roku, práve v noci,  
Mikuláš má všetko v moci.  
Hore – dolu lieta svetom,  
prekvapenia nosí deťom.



16. decembra 2009 nás čakalo ešte posedenie pri vianočnom stromčeku. Recitáciou vianočných pesničiek, básničiek a tancov sme ukázali rodičom, čo sme sa naučili, a tak sa pripravili na príchod Ježiška doma.

# *Naši kamaráti zo škôlky . . .*

## **Vianoce**

Vianoce sa blížia,  
detské očka žiaria.  
Sneh sa sype, mráz nás štípe,  
srdiečka sa radujú.



*A čo nás čaká v novom roku 2010?*

V polovici januára predškoláci navštívia svojich kamarátov I. ročníka ZŠ. Ukážu nám ako sa naučili čítať a písať. Už sa na to veľmi tešíme.

Milí naši kamaráti – školáci prajeme Vám v novom roku 2010 veľa zdravia, a aby ste dostávali len samé jednotky.



**Kolektív MŠ**



8

Lavínka





### *Vianočné prekvapenie*

Bolo raz jedno mestečko. Bolo veľmi malé a ešte k tomu tam bývalo málo dobrých ľudí. Tretiačka Evička Zepelová, dievčatko s dvoma vrkôčikmi a zlatým krížikom na krku, bolo veľmi dobré dievčatko. Lenže jej brat, Jožko Zepela, bol neprajný, závistlivý a zlý. Často rodičov hneval, nepočúval ich. Mamička mu často rozprávala: „Jožko môj, už buď dobrý, lebo na Vianoce nedostaneš nič!“ Ale Jožko neposlúchal. Po čase prišli Vianoce. Blížil sa Štedrý deň, kedy sa po večeri rozbaľujú darčeky. Všetci si pod stromčekom našli prekvapenie, ale Jožko mal najväčšie. Prečo? Pod stromčekom nenašiel nič. Pribehol ku mamičke a s plačom jej vraví: „Prepáč, mamička, už budem dobrý!“ Mamička mu povedala, nech si utrie uplakané oči a lepšie sa pozrie pod stromček. Odvtedy Jožko počúva, nerobí zlé veci a pod stromčekom si vždy nájde nejaké prekvapenie.

Diana Fejová 3. A

**Biela vločka z neba padá,  
je tu zima, ja som rada.  
Lyže, sánky, korčule,  
každý v zime miluje.**

**Adriánka Gemel'ová, 1. B**



Lavínka

### *Ako vznikli ročné obdobia*



Kde bolo, tam bolo, bola krajina, kde stále svietilo slnko. Aj počas jari, jesene a dokonca aj cez zimu len páliło a svietilo slniečko. Medveď Labo si povedal: „Takto to nemôžem nechať!!!“ Vybral sa za múdрым dedkom Vševedkom. Putoval dlho, bolo mu teplo. Keď k nemu prišiel, opýtal sa ho: „Dedko Vševedko, ako môžem vrátiť zimu?“ Múdry dedko naňho pozrie a vážnym hlasom vraví: „Musíš nájsť strom, na ktorom rastú len malé halúžky. Potom zober päť halúzok a rozsyp ich po celej krajine!“ Medveď Laba teda začal hľadať strom. Keď ho našiel, rozsypal ich po krajine a ... zázrak! Začalo snežiť. Odvtedy boli ročné obdobia jar, leto, jeseň, zima.. všetci boli veselí, šantili, zabávali sa a boli šťastní. Nielen ľudia oslavovali, ale aj zvieratá vítali príchod zimy. Medvede sa uložili do postelí, ježkovia sa zahrabali pod lístie,.... A keby neprišla zima, tento príbeh by bol dlhší. Uvidíme sa nabudúce?!

Natália Namislovská 3. A



... úsmev ... foto ... úsmev ... foto ... úsmev ...



... úsmev... foto... úsmev... foto... úsmev...



Časopis pripravili: PaedDr. B. Mordelová, p. učiteľky z MŠ, žiaci 1. – 4. roč.